Katilarda Basing

1. Kati basincini etkileyen degiskenleri not alan 6grenci,

bu notlar asagdidaki gibi not kagitlarina yaziyor.

Kati cismin Kati cismin Kati cismin yere
agirhgi yerden yuksekligi temas eden alani
1 2 3

Buna gore, 6grenci

hangi not kagidini ¢ikarirsa

aldigi notlar dogru olacaktir?

A) Yalniz 1
B) Yalniz 2
C) Yalniz 3

D) 2ve3

=

Sekildeki cismin yere yaptidi basing bir sire sonra "g

azalmaktadir.

Buna gore, cisimde sekildeki degisimlerden

hangisi yapilamaz?
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D)

Cismin st kismi kesilip atiliyor.

Cismin gapraz sekilde yarisi
kesilip Ust kismi atiliyor.

Cisim, genis ylUzeyi Uzerine
oturtuluyor.

Cismin Gzerine baska bir
cisim konuluyor.

1 2 3

Bir 6@renci, laboratuvarda 6zdes kuplerle yukaridaki
3 farkh sekli olusturuyor ve ylizeyde olugan
basinglari kiyasliyor.

Buna gore, bu 6grencinin deney sonucunda
ulasacagi sonu¢ segeneklerden hangisinde
verilmistir?

A) Cismin agirh@i, yizeye etki eden basing ile dogru
orantili olarak degisir.

B) Ylzeye etki eden basing, cismin agirligi ile dogru
orantilidir.

C) Yizeye etki eden basing, cismin yerle temas
eden ylzey alani ile dogru orantilidir.

D) Yilzeye etki eden basing, cismin agirligi ile ters
orantilidir.

5

Dikddrtgenler prizmasi seklindeki K cismi ile silindir
seklindeki L cismi yukarida verilen konumlara
getiriliyor.

Cisimlerin verilen konumlarda yiizeye ve
birbirlerine yaptiklari basinglar hesaplandiginda,
sec¢eneklerdeki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) 2. konumda K, L'nin Gzerine uyguladigi basinci
ylzeye aynen iletir.

B) Yiizeye yapilan basinglar 3>2>1 seklinde
siralanmaktadir.

C) 3 konumunda L, K’'nin agirhgini yerle temas ettigi
ylzeye iletir.

D) L, tek basina ylzey lizerine konuldugunda,
agirhgi bilinmedigi icin ylzeyde olusacak basing
hakkinda yorum yapilamaz.
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1 2 3 4

Sekilde verilen dikdortgenler prizmalar 6zdestir.

Bora, bu prizmalari kullanarak yukaridaki sekiller
olusturuyor ve kum zemin Uzerine birakiyor. Kum
zemindeki gdmulme miktarlarina bakan Bora, bu
durumu grafik Gzerinde gosteriyor.

Buna gore, cisimlerin kuma batma miktarlarini
gosteren grafik segeneklerden hangisi olabilir?

A) Kuma batma miktari
A

H |_| » Cisim

1 2 3 4

B) Kuma batma miktari
A

H H ] » Cisim
1 2 3 4
C) Kuma batma miktari

A
H H » Cisim
1 2 3

4

D) Kuma batma miktari
A

|_| H » Cisim
3 4

Ormanda gezintiye ¢ikan Hansel ile Gratel, geri
doénmek istediklerinde donis yolunu sasirmamak igin
yola bir iz birakmak isterler. Bunun igin Gratel, uygun
ayakkabi giyerek zeminde kolayca goérilecek ve
derin bir iz birakacak ayakkabi se¢mek ister.

Buna gore Gratel, segeneklerdeki ayakkabilardan
hangisini giymelidir?

A)

B)

C)

D)
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7. Seceneklerdeki cisimler zemin tzerinde
dondurilerek ilerletiimektedir.

Buna gore, hangi cismin zemine yaptigi basing,
hareketi boyunca degismez?

A)

-

Silindir

E

Kire

E

Uggen

;

Besgen

8. Bir adamin agirligi 80G ve ayakkabilarinin tekinin
ylzey genisligi 8S’dir.

Bu adamin tek ayagi lizerinde durdugunda yere
yaptigi basing 10P oldugu bilindigine gore, iki
ayag uzerinde durdugunda yere yaptigi basing
ka¢ P olacaktir?

A) 20P

B) 5P/2

C) 5P

D) 4P

10.

@ ®

Bir 6grenci tahta ylzeye yasladigi raptiyeye sekildeki
konumlarda esit buyuklikte kuvvet uygulamaktadir.

Ogrencinin her iki konumda uyguladigi kuvvet
ayni biiyiikliikte iken parmaginda hissettigi aci
ayni olmadigina goére, bu durumla ilgili
seceneklerdeki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Parmakta hissedilen aci, parmak ile raptiye
arasinda olusan basingla orantilidir.

B) 1. durumda raptiye tahtaya gémulebilirken, 2.
durumda raptiyenin tahtada ilerlemesi daha
zordur.

C) Her iki durumda da parmak ucuna ve raptiye
ucuna ayni buyudklikte kuvvet etki etmektedir.

D) Her iki durumda da parmak ucunda ve raptiye
ucunda ayni blyuklikte basing olusmaktadir.

()

Birimidir
Dogru Kati Ters @
orantihdir basinci orantihdir

Yuzeyde duran bir kati cismin basinci ile ilgili
yukaridaki kavram haritasinda |, Il ve lll ile
gosterilen kisimlar segeneklerden hangisi ile
tamamlanmalidir?

A) I: Cismin agirhg
II: Cismin boyu
III: Newton

B) I: Cismin agirhig
II: Cismin yerle temas eden ylzey genigligi
III: Newton

C) I: Cismin agirligi
II: Cismin yerle temas ylizey genisligi
II: Pascal

D) I: Cismin yerle temas ylizey genigligi
II: Cismin agirhigi
Ill: Pascal



